

“王者荣耀”防沉迷系统被指易破解

身份证号与姓名不匹配可通过实名认证,同一身份信息可多次认证



据《法制晚报》报道,近日,有学生家长称,“王者荣耀”去年推出的防沉迷系统可以轻松破解。记者先后进行了三次试验发现,成年人的身份证号码通过网络搜索即可获得,在实名认证过程中,身份证与姓名不须匹配也能通过,而同一身份信息可以多次在实名认证中成功使用。

此外,记者将“王者荣耀”与腾讯游戏安全中心的实名认证对比后发现,同样是腾讯系,后者的实名认证则要求用户填写的身份证号码和姓名必须真实对应,且增加了绑定手机号并短信验证的步骤。

报料家长表示,他希望“王者荣耀”的防沉迷系统能真正做好,而不仅仅是表个姿态。



《王者荣耀》中的游戏角色甄姬

报料

10岁儿子玩到“疯狂” 防沉迷系统形同虚设

3月19日,《法制晚报》报道了一则新闻:山西临猗县一农民辛苦卖桃给女儿攒下6600元大学学费,却被11岁儿子偷走为“王者荣耀”充值。文中提到,此事的事发时间在“王者荣耀”推出“史上最严限少令”之后。

报道刊发后引起社会广泛关注。日前一名姓何的男子向本报报料称,他发现“实名认证和防沉迷系统”可以轻松破解。

何先生告诉记者,他儿子今年10岁,玩“王者荣耀”已经“进入疯狂状态了”,自己怎么说教都没用。“整个班一大半孩子在玩,我们家长不可能24小时盯着啊!”何先生说。

何先生说,出于做父亲的责任,他开始关注“王者荣耀”这款游戏,了解到它有个“实名认证和防沉迷系统”。

“王者荣耀”游戏实名认证和防沉迷系统页面显示,网络游戏用户需使用有效身份证件进行实名认证。而该系统页面上也强调了对未成年人用户的一些限制,如提示其累计在线时间。累计游戏时间超过3小时,游戏收益(包括经验、金钱)减半;累计游戏时间超过5小时,游戏收益为零。

然而,本来指望该系统能约束孩子,但何先生发现,根本约束不了,因为防沉迷系统其极易破解。“这系统形同虚设。”何先生表示。

试验 身份证号网上有 名字瞎填也能通过认证

根据何先生讲述的方法,记者先后进行了三次试验。

第一次试验时,记者先注册了需绑定“实名注册和防沉迷系统”的QQ号码。然后根据何先生的介绍,用百度搜索“身份证+姓名大全”等网页,可以提供“北京、上海、深圳等各大城市的年满18周岁身份证号码和真实姓名”。

记者点开“防沉迷满18岁的身份证号+

姓名大全”网页,进入后可看到一个Excel表格文件,里面有身份证号码、姓名以及所属地区等个人信息。该页面还有文字说明称,以上身份证号码所属年龄均为18岁以上,均已通过校验。

之后,记者随意选取了表格中的身份证号码和相对应姓名,在实名认证页面上——填写。随后,页面显示认证通过。

为了对该系统的缜密性进一步验证,记者又进行了第二次试验。记者在防沉迷

页面输入了自己的真实身份证号码,但姓名一栏输入“李四”二字,结果也顺利通过了身份认证。网页上显示:年龄,已满18岁,实名信息已经注册,重新登录,即可进入游戏。

第三次试验时,记者在三台电脑上分别注册QQ号,然后登录“实名认证和防沉迷系统”,将同一个身份证号码与随意编出的姓名分别输入到三台电脑的认证页面上。在这种情况下,三台电脑均显示认证通过。

对比 腾讯系其他实名认证须填手机号并短信验证

在进行了三次试验之后,记者按照何先生的介绍,将同样是腾讯系的实名认证系统——腾讯游戏安全中心实名认证和防沉迷系统进行了对比。

在腾讯游戏安全中心的实名认证过程中,记者输入自己的真实身份证号码和错误的姓名,结果显示认证没有通过。

另外,记者了解到,按照腾讯游戏安全中心的要求,用户在进行实名认证时除了要输入用户自己的姓名、身份证号码,还要输入与自己身份信息绑定的手机号码以及手机收到的短信验证码。

多名金融从业人员告诉记者,金融行业对实名认证十分重视。严谨的实名认证,

用户不但要输入姓名和身份证号码,还要输入用对应姓名实名办理的手机号码,并进行短信验证,这样才能基本做到实名认证的真实性。

然而,在“王者荣耀”防沉迷系统中,不需要输入对应姓名实名办理的手机号码,也不需要短信验证,就能顺利通过身份认证。

家长 希望不只是表个姿态 技术上应把系统做好

对于这样的结果,何先生对记者表示:“‘王者荣耀’的防沉迷系统简直就是形同虚设,希望官方从技术层面把它真正做好,而不是流于形式、表个姿态。”

数据统计显示,目前,“王者荣耀”这款游戏的下载量全球排名最高。同时,它也

是全球营收最高的游戏。

2017年7月4日,“王者荣耀”推出了健康游戏防沉迷系统,12周岁以下未成年人账户累计登录1个小时将被强制下线,12周岁以上的未成年人账户只能玩两个小时,同时宣布强化实名认证体系。这一规定,被称为史上最严限少令。

在这个健康游戏防沉迷系统推出不久,就有媒体报道称,有小学生通过使用成人身份证或购买成人账号等方法破解防沉迷系统。当时的官方回应是,正在持续完善该系统,加强实名验证,将配合相关部门进行身份真实性校验,进一步强化措施。

进展 向游戏方举报相关问题 客服:核实后再改进

昨天上午,记者拨打了“王者荣耀”的客服热线,向客服反映了该游戏仍有不少未成年人在玩的现状,并对其认证系统易破解一事进行举报。该客服表示已经记录下来,并称将在核实后再进行优化和改进。

对于记者提出的关于对未成年人游戏

限制的质疑,该客服表示,目前系统还有很多不完善的地方,后续核实后,对应系统有需要改进的地方会优化改进,但需要一定时间。同时,客服提醒记者随时留意官网相关信息。

随后,记者又拨打了腾讯公司注册

地——深圳市的文化市场监督举报热线。客服人员表示,系统的问题,可向腾讯客服直接投诉,如果解决不了,可按照《网络游戏管理暂行办法》的相关规定,通过仲裁或诉讼解决。

(李夏)